
38

Zanimljivosti

moje dijete // razvoj

5 stvari koje (možda) ne znaš o jezicima i njihovom učenju 

(izučavanju)

o jezicima

➜➜➜

Daniela Dapas, prof.

Koliko jezika mogu naučiti djeca prije 5.godine života? Koji je najrašireniji jezik na svijetu? 

Postoje li izmišljeni jezici? 5 malih – velikih zanimljivosti o jezicima. 

1Ako se pitaš koliko se jezika govori na svijetu, 

odgovor je 7000. 75% stanovnika svijeta govori 

više od jednog jezika. Biblija, knjiga koja se najviše 

puta prevela u svijetu, dostupna je na 2454 jezika.

2Djeca su u mogućnosti 

naučiti nekoliko jezika 

kojima su konstantno 

izloženi. To znači da primarno 

ograničenje, u odnosu na broj 

jezika koje dijete može naučiti, 

nije njegov mozak već količina 

izloženosti svakom jeziku.

3 Lingvisti su zaključili da je dijete u mogućnosti 

naučiti četiri jezika. Suprotno onome što 

vjerujemo, učenje više jezika djeci ne stvara 

konfuziju. Iako ih u samom početku miješaju, s 

vremenom ih nauče razlikovati. Ova „sposobnost“ ili 

„prozor mogućnosti“ izblijedi nakon 5. godine života. Ako 

se jezik nauči prije nego li istekne ovo kritično razdoblje, 

ona biva pohranjena u drugom (različitom) dijelu mozga 

u odnosu na one koje se uče kasnije u životu.
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5Postoje li izmišljeni jezici? Najpoznatiji primjer je onaj Klingonskog, jezik 

ratničkog naroda iz Star Treka: umjetan jezik, izmišljen od strane lingvista kako 

bi dali kredibilitet seriji. No nije jedini:  književnost, kinematografija i televizija su 

često prisezali za stvaranjem specifičnih jezika, sa svojim vokabularom i gramatikom. 

Samo genijalni pisac Anthony Burgess 1962. se mogao sjetiti da pomiješa engleski 

i ruski, i učiniti od toga sleng protagonista njegovog najpoznatijeg romana: Paklena 

Naranča (koji kasnije postaje kultni film Stanleya Kubricka, na slici). JRR Tolkien, autor 

sage Gospodara prstenova, prije nego je postao poznat kao pisac, bio je renomirani 

filolog. Za svoje je romane stvorio gramatiku i vokabular Elfskog i drugih 10 jezika.

4 25% ljudi na svijetu govori i engleski, iako je 

najrašireniji jezik očito mandarinski. No u koju god 

zemlju da krenete, susresti ćete se s engleskim. U 

Singapuru na primjer je jako popularan Singlish, dijalekt 

u kojem se engleski miješa s mandarinskim kineskim, 

tamilskim i drugim azijskim jezicima


